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                                                             编号：2014023
关于推荐身边好人的通知

各有关单位及各社区、集团总公司道德评议委员会：

　　为引导广大群众择善而从、见贤思齐、争先创优，在全区上下形成营造学习、崇尚、关爱、争当道德模范的浓厚氛围，从而进一步提高公民道德素质和城市文明程度，区文明办决定开展征集身边好人活动，由各社区及集团总公司道德评议委员会向区文明办推荐身边好人，制定方案如下：

一、活动组织

主办单位：区文明办
二、推荐类别和条件

（一）推荐类别

本次活动设“助人为乐好人”、“见义勇为好人”、“诚实守信好人”、“敬业奉献好人”、“孝老爱亲好人”五个类别。

（二）推荐条件

1、被推荐人资格：火炬区常住居民（指中山市火炬区户籍居民及取得中山市居住证并在火炬区居住或工作的常住人口）；遵纪守法，自觉践行社会主义荣辱观，模范遵守公民道德规范，在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等方面有突出表现的个人；其事迹令人感动，身边群众认可度高。

2、推荐人资格：火炬区所有单位和能提供可查证的事迹材料、线索和联系方式的个人，不分年龄、民族、性别、职业，均可参加推荐。

三、活动形式

（一）推荐程序

1、单位推荐：各单位及各道德评议委员会以单位名义将“身边好人”典型经组织审定后向区文明办推荐。

（二）评议及审核

在火炬区政府网开设“身边好人”专题页面，网民在 “身边好人”活动主页进行评议、投票。区文明办参考网民投票情况，对各地各单位报送的候选人进行综合评定，最终每月从中选取若干名票数较高、事迹较突出的作为“火炬区身边好人榜”在区政府网进行集中公示并接受社会监督。如无异议，则报送市文明办。

四、材料报送

（一）标题：类别＋单位＋姓名＋事迹简述，例：(助人为乐)X镇（区）李XX长年照顾孤残老人。

（二）内容：推荐类别(五类之一)，被推荐人材料(本人相片、图片、文字等)。

（三）材料要求：经组织推荐的材料以书面和电子邮件方式报送区文明办（电子邮箱66303630@qq.com），按类别分别填报推荐表（附后），推荐表简要事迹要求在300字左右，并附2000字左右的详细事迹材料、大一寸免冠彩照1张。图片格式为jpg，不小于640×480像素,不超过100k。 

五、工作要求

(一)高度重视。各单位要高度重视，周密部署，抓好落实，认真传达活动相关要求，动员群众发现和推荐身边的好人好事，鼓励社会各界和广大群众积极提供好人线索，应重点向基层一线倾斜，挖掘、培育一批身边的道德典型，使活动取得实际效果。

（二）切实加大宣传力度。通过多种形式对活动展开宣传，广泛发动群众进行推荐、投票和评议，及时对活动和推荐的先进事迹进行宣传报道。各道德评议委员会至少设立一处“好人榜”户外宣传栏，介绍活动背景，宣传当地的“好人”事迹，公布“身边好人”推荐方式。

（三）精心组织落实。要按照通知要求，认真核实候选人事迹并按要求和时限上报正式候选人事迹材料；精心组织对入选“好人榜”的候选人进行投票；及时报送活动开展情况（包括文字、图片等）。

             火炬区精神文明建设领导小组办公室

                     2014年10月11日
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注：此表可按格式自行复制，简要事迹限300字以内（宋体，小四字体）。

    报送材料要求：文字材料统一按照火炬区“身边好人”推荐表（事迹简述300字内，所在单位推荐意见盖章报到市文明办，并提供电子版）+详细事迹（事迹务必详实生动，字数不少于2000字，电子版）格式报送+图片材料（报送三张以上相片，其中包含一张大一寸正面免冠证件照，电子版，格式为jpg）联系人：曾令航，联系电话：89893897.

